



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

•New Jersey •New York •Pennsylvania •Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

华夏园地

投稿邮箱: hxcsnews@gmail.com

主 编: 顾庄华



第15期

2023年2月17日



小语世界

博根分校



分校编者按: 博根分校 Aaron He 的演讲《今日事, 今日做》获得了总校北区朗诵演讲比赛的二年级组一等奖, 虞情晴的《我爱画画》获得二年级组二等奖。祝贺获奖的小选手们! 我们在这期小语世界分享两位小选手的演讲稿, 并感谢家长和老师们精心指导。

今日事 今日做

二年级 Aaron He 文稿指导 Xinyang He

转眼, 我们告别了2022年, 迈进了2023年。2022年底, 我渡过了一个愉快而有意义的寒假。因为我不仅参加了朋友的新年聚会, 还学到了很重要的一课。



放假前, 老师叮嘱我每天阅读15分钟。假期里, 每当妈妈提醒我要读书时, 我就会说今天太累了, 明天一定读。转眼假期快结束了, 可我还还没有开始读书, 于是妈妈给我讲了一个故事。

山脚下有一块大石头, 石头缝里住着一只寒号鸟, 石头旁的杨树上住着一只喜鹊。冬天快到了, 喜鹊每天忙着做窝, 寒号鸟却天天出去玩, 累了就回家睡觉。喜鹊说: “寒号鸟, 别睡了, 趁着晴天, 赶快做窝。”寒号鸟却说: “不要吵, 太阳高照, 正好睡觉。”

冬天到了, 喜鹊住在温暖的窝里, 寒号鸟在石头缝里冻得直叫: “哆哆哆, 哆哆哆, 寒风冻死我, 明天就

做窝。”第二天, 风停了太阳暖暖的, 喜鹊劝寒号鸟: “趁天晴, 快做窝。”寒号鸟伸伸懒腰, 说: “别啰嗦, 天气暖和, 得过且过。”寒冬腊月, 大雪纷飞, 寒号鸟在石头缝里哀号着: “哆哆哆, 哆哆哆, 寒风冻死我, 明天就

做窝。”天亮了, 太阳出来了, 可是寒号鸟已经在夜里冻死了。

听了寒号鸟的故事, 我觉得非常惭愧。我对妈妈说, 今后我一定改掉拖拉的坏习惯, 努力做到今日事, 今日做。

我爱画画

二年级 虞情晴 指导老师 马璐

如果你问我, 长大以后想做什么? 我会掰着手指头列出一长串: 歌唱家、钢琴家、科学家、老师, 等等。不过我最想做的还是画家。你知道这是为什么吗? 答案其实很简单, 那就是, 画画能带给我很多快乐。

我喜欢五彩缤纷的颜色, 每一种颜色都给我不同的感觉, 也代表着不同的事物。比如, 红色让我觉得火热, 绿色就感觉很清凉; 黄色是温暖的阳光, 而蓝色是宽广的海洋。我可以用不同颜色的画笔, 把这些感觉和事物

记录下来, 真是太过瘾了! 不过, 妈妈看到桌子上、地板上、墙上的涂鸦脸色可变得有点不好看了。

我也喜欢海阔天空的想象, 画画给了我一个自由发挥的世界。在这里, 所有的生物都是平等的, 人和动物是好朋友, 它们不怕我们, 我们也不怕它们。我们可以一起自由地在森林、平原、沙漠里奔跑, 在天空、海洋、甚至太空里遨游。太阳总是笑眯眯的, 花总是香喷喷的, 我总是在这样的世界里待不腻。

我还喜欢通过画画诉说我的心声和愿望, 因为画画是一种特殊的语言。当我伤心的时候, 画画的小人儿会陪我流泪; 当我高兴的时候, 我画的小狗会开心地满地打滚; 我画的圣诞老人能给世界各地的小朋友们送礼物, 尤其是那些没有家、连饭都吃不饱的小朋友; 我的绘画世界里, 没有病毒, 没有枪弹, 没有战争, 有的是欢歌笑语, 还有吃不完的糖和蛋糕。

所以我爱画画, 我的画在“华夏杯”绘画大赛中还获得了一等奖呢! 我会继续努力, 画出更加丰富和美丽的作品。



我的小棕熊

六年级 李欣怡 指导老师 孙瑜

三年前去中国的时候, 舅舅送给我一只可爱的小棕熊。它既不会跑, 也不吓人, 是用布做的小棕熊。



小棕熊很可爱。棕色的身体外面套了一件小猪的粉衣服。那个小猪衣服上带着两只尖尖的小猪耳朵, 帽子上还有小猪的表情, 让小棕熊远远地看起来像一只可爱的小猪。小熊的脸上有两只圆圆的眼睛, 里面有两颗黑眼珠, 看起来很可爱。它有两只短短的胳膊, 看着萌萌的。它屁股上伸出来一个卷卷的小短尾巴。

有的时候, 我会把它抱起来, 跟它说话。我出去玩的时候, 也会带它跟我走。我们两个会常常一起看书, 玩游戏, 旅行。

一天又一天, 一个月又一个月, 我的小棕熊已经成为了我最爱的小玩具。我常常对着它说话, 心里非常快乐。

我的小蓝鸟

六年级 秦博约 指导老师 孙瑜

我家有只可爱的小蓝鸟。两个月前, 我妈妈把它当成圣诞节礼物提前送给了我。

我的小鸟身上和背上都是蓝色的, 而它脸上和肚子上是白色的。小蓝鸟还非常可爱, 它的脸蛋是粉红色的, 它的嘴总是笑着。它圆溜溜的黑眼睛是它心灵的窗口, 看着小蓝鸟让我心里感到特别温暖。小蓝鸟身上也有一双翅膀。小蓝鸟的翅膀一般会张开一点, 似乎想要跟我拥抱。最后, 小蓝鸟的脑袋上还有一个小小的冠, 脸上还有蓝色的一条。小蓝鸟喜欢坐在我的床上, 我进屋子的的时候, 它的好奇的眼睛总是盯着我。我睡觉或者学习的时候, 我经常都会抱着小蓝鸟。它可以当个枕头, 垫子, 或者我就抚摸着它, 心里就很开心。

我的小鸟就是我的毛绒玩具。



妈妈

AP班 陈贝西 指导老师 张勤

人生就像一辆无目的列车, 人们永远无法得知它会在何时何地停下。一路上会路过很多美丽且难忘的风景, 也会有许多形形色色的人匆匆上车又在中途下车, 我们会从这些风景和这些人身上学会很多很多的道理。但是有这么一个人, 她始终都会在那里, 陪着这趟列车越走越远, 直到她生命的终点。这个人就是妈妈。

是我的妈妈带着我从咿呀学语到蹒跚学步, 从一个什么都不懂的小不点到现在即将成年的我。我人生的每一个阶段她都有参与, 给予我无限的爱与帮助。自我记事起, 只要我在妈妈身边, 每当我转过身就能看到妈妈温柔地注视着我。她总是担心我会受伤, 害怕我会因为一些不值得的人与事去难过。于我而言, 她是我的专属英雄, 总能在我遇到困难的时候第一时间冲过来保护我。

我常常在想, 为什么妈妈会成为“妈妈”? 为什么她会舍得了家庭牺牲自己的自由? 从一个懵懂无知的小女孩到一个什么都懂、什么都会的母亲, 这一路上一定很辛苦吧。还记得小时候妈妈跟我说, 她曾经是十个指不沾阳春水的普通女孩, 因为有了我, 她一点一点地去学做我爱吃的菜。我问妈妈: 是什么让她变得勇敢呢? 又是什么让她变得无所不能, 总能想出完美的办法解决我的难题呢? 她告诉我我是因为“爱”。她爱我所以为了我可以不顾一切。为了我, 她学着去做她不会做的菜; 学着去缝不会缝的针线活; 学着把闯进家里的小虫子们给“请”出去; 学着去回答我那些异想天开的问题; 又或者是去尝试一些新的东西, 尽管她害怕, 可是她为了我还是去做了。

大家一直在接受着妈妈的好, 可是很少有人会去想, 妈妈曾经也是小女孩, 她也会害怕许多事。只不过因为她是妈妈, 这使她勇敢。当一个人有了软肋, 她就不得不强大起来。随着时间的推移, 我一点一点地长大, 岁月渐渐在妈妈的脸上留下痕迹。妈妈总是问我我会不会觉得她老了好不好, 可是我觉得她是世界上最美丽的女人。谢谢我的妈妈冒着生命危险把我带到这个世界上来, 陪伴我长大并给我一个温暖的家。最感谢的是, 她让我成为了她的孩子。

如果有机会的话, 我想去看看她小时候生活过的地方, 走走她走过的巷子, 又或者去看看妈妈总跟我说的那片海。

孩子在用一生跟妈妈道别, 可是妈妈却用她的一生在和孩子的路上小心。如果可以的话, 我希望时间能过得慢一点, 让我慢点长大, 让妈妈慢一点老去。我想带她去看看这个世界, 看看她没看过的世界的另外一面。祝愿天下所有的妈妈平安喜乐、幸福安康。

记忆中的春节

AP班 赵涵韵 指导老师 张勤

春节, 是我们中国人最看重的喜庆和重要的日子, 不管身在何处的中华儿女, 都会保留民族中最传统的习俗。我们家也不例外, 每年家里仍旧会有吃年夜饭、分压岁钱的传统, 每当大年三十即将到来之际, 我们家的孩子早早地商量起来, 想着怎么跟爸爸妈妈贺岁, 新的一年又可以许下什么愿望……

小时候, 妈妈也曾带我哥哥一起回国同亲人们团聚过春节。在我模糊记忆里, 那会儿正值寒冬, 我家的家中是热闹景象, 长辈们忙忙碌碌地置办年货, 我和哥哥、姐姐、弟弟妹妹也不闲着, 跟着大人们一起去超市“大采购”。其中, 那琳琅满目、色彩斑斓的糖果最吸引我, 又好吃又好看。这时候, 妈妈也不拦着我挑选, 似乎吃了甜甜的糖果中, 新的一年生活, 也会更加甜蜜美满。

到了除夕夜, 阿姨会做一大桌丰盛的菜肴招待全家人一起吃团圆饭, 有热气腾腾的红烧鱼, 象征着年年有余; 有一个用大白菜包着猪肉馅子的丸子——菜包肉丸, 寓意着团团圆圆; 还有大家都爱的桂花圆子鸡蛋甜羹, 希望新的一年大家的日子都过得甜滋滋……

饭桌上, 大家互相聊着这一年中的种种回忆, 互相祝愿, 互相干杯, 等着春节联欢晚会的开始。这时候, 那些与我一样的小伙伴们早等不及了, 拿起早已准备好的烟花爆竹, 到处乱跑、欢叫, 催着大人去放“关门炮”, 虽嘈杂, 却也兴奋。可以跟亲戚家人们聚在一起的机会, 弥足珍贵。除了亲戚团聚, 在我的家乡宁波有个传统, 除夕夜时, 长辈们会给孩子们发压岁钱, 等睡觉时, 小孩们将压岁钱压在枕头底下, 说是为了吓退叫魂的怪兽。

到了正月初一早上, 妈妈早早地给我换上一身“新”: 新衣服、新裤子、新鞋子以及新袜子, 我们兴冲冲地给家里长辈去拜年。我的大姨和亲戚们, 早已准备好一个个精美的红包, 虽然那时候对钱并没有什么概念, 但也懂得, 红包是长辈们对于我们小辈们的一种祝福。

不知不觉, 我们已经很多年没有再回家乡过年, 可每到春节来临, 通过视屏拜年, 我依旧能感受到春节时, 那种全家人在一起团圆时的美好感觉, 那正是来自于我童年时光对春节的记忆, 来自于我对家乡和亲人的深深眷恋……

跑步感言

AP班 王嘉璐 指导老师 张勤

小时候我觉得跑步是一项劳累而又枯燥的运动, 因此非常不喜欢跑步。2020年一场突如其来新冠病毒大流行, 打乱了我们平静的生活。昔日喧嚣的校园变得从未有过的安静。我们每天在家上网课, 好朋友也只能在网上聊聊天。平时喜欢的球类和武术, 也因为不能和朋友一起参加, 而变得乏味。

我爸爸是一位长跑爱好者, 他建议我去跑步。就这样, 开始了我的跑步运动。刚开始时, 我计划隔天跑一两英里, 那时我并不喜欢跑步, 经常三天打鱼, 两天晒网。只是因为在家上网课。爸爸督促我去跑步, 我才不情愿地跑几圈。每次跑完后, 我都跟父母说: “再也不要跑了, 太累了!” 尽管不喜欢, 在父母的督促下, 我还是去跑了。渐渐地每天早晨我都起床去跑步。我自己也搞不明白: 为什么不喜欢跑步, 也不喜欢早起, 却开始坚持每天跑步呢?

去年秋天, 我来了一所新的学校。在这所学校里, 我只认识三四个同学, 并且对新学校的环境不熟悉, 所以每天都是不情愿地去上学。我报名参加了学校的长跑队后, 长跑队训练是我每天上学所期待的时刻, 天天都等不及下课就想跟长跑队的同学跑步了。平常训练时, 教练对我们要求很严, 夏天长跑就象在火炉里一样, 而且在跑的过程中, 汗水流到眼睛里, 前面的路都看不清, 又渴又累, 上气不接下气。无论刮风还是下雨, 我们的训练从未间断过。比赛时, 当我快到终点时, 脚都抬不起来了, 很想放弃, 看到其他伙伴正在向前冲, 我想成功就是在再坚持一下中取得的。我一鼓作气冲上去, 取得了名次。在我跑步遇到困难时, 没有跑好时, 队友总是在身边安慰我。在校队中, 艰苦的训练, 我总是在问自己, 真的为什么这么一项又苦又累的长跑运动, 我不愿放弃呢?

今年我终于明白了: 因为在校队里, 我结识了很多朋友, 认识了很多的人, 他们和我都以顽强的毅力参加训练, 跑到终点。我变得更坚强了, 在每次跑步结束后, 我觉得有说不出的喜悦和快乐。跑步让我越来越有毅力, 越来越坚强。我懂得了坚持就是胜利。跑步不仅让我收获了健康快乐, 也收获了友谊, 平时所有的劳累, 痛苦和磨难都是值得的! 我喜欢长跑。

博根分校专刊组稿: 王志红

在爷爷奶奶家的感恩节

四年级 王柚乔 指导老师 汤江勤

感恩节前一天, 爷爷和奶奶来学校接我去他们家。我非常喜欢去爷爷奶奶家住。因为爷爷奶奶对我特别地照顾。

感恩节早上, 一吃完了早饭, 奶奶就带我出去玩。我们去了公园, 在公园里我玩了秋千和滑梯。回来时, 爷爷已经把午饭做好了。吃完饭, 我开始做中文作业。下午我爸爸妈妈也来了。我们一边说话一边准备晚饭。很快晚饭也做好了就在我们正要吃饭时, 我的姑姑按了门铃, 她拎了一大袋的礼物和奶奶来到了楼下, 我们一起吃饭。我们的感恩节没有吃火鸡, 但是爷爷做了烤鱼。还有螃蟹, 龙虾, 猪肚和牛腩。吃完晚饭, 大家一起坐下来聊天, 闲话家常, 看电视。

聊着聊着不知不觉就很快了, 奶奶催我去睡觉, 我好开心地答应奶奶, 心想着我可以在这里很舒服很自由再住上两天呢!



炮、烟花、穿红色衣服、在家里挂红色装饰来庆祝农历新年。孩子们收到长辈给的红包, 会非常开心。此外, 农历新年也是走亲访友、大摆宴席的日子。人们会在农历新年前给家里大扫除, 以驱走霉运。大年初一千万不要剪头发。如果你这样做, 可能会有坏运气的。每个人都希望好运, 所以不要在年初一剪头发啊!

听说韩国人也是通过家庭聚会、传统节日和节日游戏来庆祝农历新年。新年时他们不穿红色衣服, 而是穿色彩鲜艳的衣服, 称为韩服。韩国人也会给年轻人发装满钱的信封。韩国人只有3天过农历新年, 而中国人有15天过农历新年。韩国人还通过观看扇子舞或韩国剑舞来庆祝这一天。韩国农历新年盛宴有年糕汤饺子, 他们还有长面条, 代表长寿。

我喜欢中国新年的原因主要是新年这一天我会收到装满钱的红包, 同时可以见到一些很久不见的家人。祝福大家新年快乐, 身体健康, 学习进步!

过年

五年级 陈博泉 指导老师 杨秀杰

我喜欢过中国的年。因为有好多的有趣的习俗。感觉和平时不一样。很有过节的气氛。

中国过年也叫过春节。今年的春节正好也是周末。我们在家过了一个温暖的年。哥哥从大学也特意回来跟我们一起过年。妈妈常说过年最重要的是和家人一起团聚。

周六是大年三十, 也就是新年前夜。妈妈给我看了国内正在转播的春节联欢晚会, 看他们在很华丽的舞台上表演。妈妈说: “这场四个多小时的晚会全国大部分的中国人都在看。”真难以想象。

到了中国的午夜十二点, 爸爸妈妈带着我和哥哥给在中国的姥姥姥爷和爷爷拜年。姥姥还用手机让我们听外面放鞭炮的声音, 真热闹! 我喜欢听爸爸妈妈给我讲关于“年”的故事, 也就知道了为什么要放鞭炮。

晚上我们一家人吃了一顿丰盛的年夜饭, 妈妈包了好多饺子, 我帮着揉面团, 哥哥擀饺子皮, 爸爸妈妈包。妈妈还做了盐焗鸡, 炖了一条大鱼, 还有好多其它的菜。不过我还是最爱吃饺子, 尤其是我的最爱, 韭菜鸡蛋猪肉馅儿的。

周日是大年初一, 早晨我和哥哥给爸爸妈妈拜年, 他们还给了我们红包。如果我们是在中国的话, 要去很多亲戚家拜年, 一家一家拜过去, 会有好多红包可以拿。

哦, 忘了说了, 今年是兔年, 也是我的本命年。妈妈说我要多穿红衣服, 要有好运气。我过了一个愉快的年!

我的“小松鼠”

六年级 玉峻宁 指导老师 孙瑜

六年前在中国, 妈妈带我和弟弟一起去超级市场买菜。弟弟一看到小松鼠, 就眼睛一亮, 急忙指着放小松鼠的架子。我看到那些松鼠, 也马上喜欢上了。所以妈妈给我们买两只“小松鼠”。

“小松鼠”不会逃跑, 也不会偷椰子, 它是毛绒玩具。“小松鼠”比

很多其它的毛绒玩具更可爱。它的身子是浅棕色的, 但肚皮是白色的, 脑袋跟球一样圆, 前额也特别大。“小松鼠”的耳朵又短又圆, 又小又黑的鼻子凸出来的钢琴键。它的嘴像像线那么细, 但它面带微笑, 而且圆圆的黑眼睛跟矮矮的小鼻子把它变得特别可爱。“小松鼠”的脸颊上有一点一点的红晕。

从那天开始, “小松鼠”每天静静地躺在我的床上, 好像在等我上床一样。我每天都要抱“小松鼠”睡觉, 它很软, 我每天睡得很舒服。我不仅喜欢抱着它睡觉, 我和弟弟也喜欢跟它们一起玩。我们还给它们起了名字, 我的松鼠叫“松鼠一”, 弟弟的叫“松鼠二”。我们的小松鼠是双胞胎姐妹, 它们很聪明。小松鼠还发明了时间机器呢!

过了六年, 我和弟弟还喜欢着我们的“小松鼠”。虽然我们有了别的毛绒玩具, “小松鼠”还是我们最喜欢的。连在我最难过的时候, 小松鼠也永远对我微笑。

过年了!

五年级 陈肇祥 指导老师 杨秀杰

过年了! 过年了! 过年的时候有好多的好玩的东西。

新年来的时候, 我最喜欢的东西是红包。妈妈跟我说要穿上新衣服给长辈们拜年才可以得到红包。于是, 我和姐姐、弟弟和妹妹都穿上了过年的新衣服一起给爷爷奶奶、爸爸妈妈拜年。我们对我们说: “新年快乐! 兔年吉祥!” 我们非常高兴地得到了红包。

发完红包我们就要吃年夜饭了。奶奶做了一大桌又香又好吃的年夜饭。有饺子、包子、炒菜、面条, 还有青菜。奶奶做的饭真好吃。我们三代同堂八口共桌, 大家吃得非常高兴。

新年的时候, 我们把老师给我们的红灯笼挂在窗边, 也把老师送我们的新年窗花贴在窗子上。家里充满了喜气洋洋的节日景象。

过新年了, 我们祝大家新年快乐! 兔年吉祥!

白雪

六年级 张喆 指导老师 孙瑜

我的兔子叫“白雪”, 它是一只可爱的雪兔子。小兔子身上的毛毛能变颜色。在春天, 兔毛是深棕色的, 到了冬天颜色就变成美丽的白色。它的尾巴像一个小绒球。我要给它买吃的, 并且得照顾好它。它最爱吃我给它的糖萝卜。它吃萝卜的样子很像海狸, 每一次它都能吃很多。

每天下午, 我都会收拾它的笼子并且换水。我的兔子虽然很可爱, 但是它的笼子很难收拾。每当我靠近它的时候, 它的两只大耳朵就会跳上去。它总是喜欢在笼子里蹦蹦跳跳的。我有的时候会让它出来在地板上跑一会儿。我买给它一个胡萝卜子的小玩具, 它很喜欢这个玩具, 总是不停地咬来咬去的。

我的小兔子真的很可爱, 如果你见到了它, 你也会爱它。



开心的感恩节

四年级 马杰希 指导老师 汤江勤

今年, 我去我的伯伯家过感恩节。他们住在纽约上州。我们开了很长时间才到那里。我很开心, 因为我要在伯伯家住两个晚上。

第一天我们到那儿的时候已经下午一点了, 所以玩了一会儿就要吃午饭。我把鞋脱了以后, 就跑去找表姐。表姐在她的房间里读书。我问: “姐姐, 你可不可以跟我玩?” 表姐说: “可以, 我们一起去拼图。”

这个拼图是一个美国各个州的拼图, 有五十一片, 有一些大的州自己是一片, 但一些小的州就和附近的州组成一片。拼图上还有海洋。我拼得很熟练, 因为我以前有拼过, 所以我知道每一片大概要放在哪里。拼完以后, 去吃午饭。我吃了蟹肉炒饭, 面和龙虾。真好吃! 下午我们去玩飞镖, 我以前没有玩过, 这是我第一次玩。一开始的时候飞镖一直掉到地板上, 所以我就不停地练习, 我觉得飞镖很好玩。之后我们又一起去公园玩, 散步、玩滑梯、玩蹦床。我和表弟一起开了个店, 表弟当收银员。因为他才五岁, 总是算错钱, 或者找错钱。他收了一块, 找了妈妈四十五块钱。把大家都逗得哈哈大笑。

今年的感恩节是我过得最开心的一次。

我最喜欢的节日

四年级 吴铭妍 指导老师 孙长慧

每个人都有最喜欢的节日, 我最喜欢的节日是农历新年。这是中国和许多亚洲国家的假期, 包括韩国和更多国家。

农历新年, 也称为中国新年, 始于公元前104年。汉武帝(公元前206年至公元前220年)批准了一项历法改革, 将年初定为太阳进入黄道十二宫后的第一个月亮, 或之后的第二个新月冬至。

亚洲人以多种不同的方式庆祝农历新年, 因为这是他们的传统, 庆祝会带来好运和繁荣。中国人通过放鞭炮

